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Προετοιμασίες επιχειρήσεων
για την κυκλική οικονομία
Τη σκυτάλη από το υπ. Ενέργειας πήρε η ΟΕΒ

προχωρώντας σε ενημέρωση των μελών της
για τα κίνητρα που έρχονται στο πλαίσιο διευκόλυνσης 

των επιχειρήσεων για μετάβαση
στην κυκλική οικονομία. Με αφορμή την παρουσίαση 

του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την
Ενίσχυση της Κυκλικής Οικονομίας 2021-2027

προϋπολογισμού €90 εκατ., η ΟΕΒ κοινοποίησε 

τις λεπτομέρειες στα μέλη της. »7
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Προετοιμασίες για την κυκλική οικονομία
Η ΟΕΒ ενημερώνει τα μέλη της για το εθνικό σχέδιο και για τα κίνητρα προς τις επιχειρήσεις που έρχονται

Τη 
σκυτάλη από το υπουργείο Ενέργειας 

πήρε η ΟΕΒ προχωρώντας με
τη σειρά της σε ενημέρωση των μελών 

της για τα κίνητρα που έρχονται στο
πλαίσιο διευκόλυνσης των επιχειρήσεων
για μετάβαση στην κυκλική οικονομία.
Με αφορμή την παρουσίαση του Εθνικού

Σχεδίου Δράσης για την Ενίσχυση της Κυκλικής 

Οικονομίας 2021-2027 συνολικού
προϋπολογισμού €90 εκατ. που έγινε στο

τέλος Ιουλίου από τους υπουργούς Ενέργειας 

και Γεωργίας και από τον υφυπουργού 

Καινοτομίας η ΟΕΒ κοινοποίησε τις
λεπτομέρειες του σχεδίου στα μέλη της
καθώς και τα κίνητρα που θα υπάρξουν
προς επιχειρήσεις για επίτευξη των εθνικών

στόχων που έχουν τεθεί. Με σχετική της
εγκύκλιο/ανακοίνωση προς τα μέλη τηςτην
περασμένη εβδομάδα η ΟΕΒ γνωστοποιεί
μεταξύ άλλων πως το υπουργείο Ενέργειας,
Εμπορίου και Βιομηχανίας έχει ξεκινήσει
την ετοιμασία των Σχεδίων Χορηγιών και

πως εντός του 2022 θα προκηρυχθεί σχέδιο 

κινήτρων ύψους €13 εκατ., το οποίο
θα δίνει την ευκαιρία στις βιομηχανίες να
επενδύσουν σε έργα και πρακτικές που

οδηγούν στην κυκλικότητα. Αξίζει να 
σημειωθεί 

πως η Ομοσπονδία έχει πάρει
ζεστά το θέμα της κυκλικής οικονομίας
και βλέποντας τις προκλήσεις προχώρησε

και στην ίδρυση του Δικτύου Κυκλικής Οικονομίας 

Κύπρου, με συνεργάτες μεταξύ
άλλων το ΤΕΠΑΚ, τον Κυπριακό Οργανισμό 

Τυποποίησης, το Ινστιτούτο Κύπρου
και το Cyprus International Institute of
Management (CiiM) με στόχο τη διευκόλυνση 

και επιτάχυνση της μετάβασης των

κυπριακών επιχειρήσεων στην Κυκλική
Οικονομία. Επίσης, τον Ιούνιο φέτος υπογράφηκε 

μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ της
ΟΕΒ και των εμπλεκόμενων υπουργείων για
θέματα που αφορούν την πράσινη ανάπτυξη 

και την κυκλική οικονομία.
Οι κυκλικοί πυλώνες

Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την
Ενίσχυση της Κυκλικής Οικονομίας 2021-
2027 που παρουσιάστηκε πρόσφατα από

τους αρμόδιους υπουργούς βασίζεται
στους τέσσερις πιο κάτω πυλώνες:

1ος Πυλώνας - Καλλιέργεια κουλτούρας
κυκλικής οικονομίας: Περιλαμβάνει ενημέρωση 

της επιχειρηματικής κοινότητας
και των καταναλωτών για τις προοπτικές
και επιχειρηματικές ευ καιρίεςτης κυκλικής
οικονομίας, ενημερωτική εκστρατεία για
το σχέδιο βιώσιμης διαχείρισης «Πληρώνω 

Όσο Πετώ» και εκπαίδευση σε θέματα
κυκλικότητας.

2ος Πυλώνας - Παροχή κινήτρων για
επενδύσεις στην κυκλική οικονομία:

Περιλαμβάνει τη δημιουργία Σχεδίου
παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών
και χρηματοδοτικής καθοδήγησης, προϋπολογισμού 

ύψους €1 εκατομμυρίου
(που αντιστοιχεί περίπου €15.000 ανά
επιχείρηση), τη δημιουργία σχεδίων χορηγιών 

«Go Circular» από το Ίδρυμα
Έρευνας και Καινοτομίας για ανάπτυξη
νέων προϊόντων και υπηρεσιών κυκλικότητας 

ύψους €1 εκατομμυρίου, και
την αξιοποίηση σχεδίων της ΑνΑΔ για

εκπαίδευση σε θέματα κυκλικότητας.
3ος Πυλώνας - Δημιουργία υποδομών

κυκλικής οικονομίας: Εκπόνηση μελέτης
για καθορισμό αποβλήτων που θα 

αποχαρακτηριστούν, 

δημιουργία διαδικτυακής
πλατφόρμας που θα παρέχει τη δυνατότητα
σε επιχειρήσεις να μοιράζονται εξοπλισμό,
υπηρεσίες, εγκαταστάσεις, απόβλητα κ.ά.,
και δημιουργία ολοκληρωμένου συστήματος 

εποπτείας και παρακολούθησης έργων
διαχείρισης αποβλήτων, συνολικού προϋ¬

πολογισμού €2 εκατομμυρίων.
4ος Πυλώνας - Διαχείριση δημοτικών

αποβλήτων: Δημιουργία προγράμματος
«Πληρώνω Όσο Πετώ» (€25 εκατ.), πρόγραμμα 

χωριστής συλλογής σε ορεινές περιοχές, 

κατασκευή και λειτουργία δικτύου
πράσινων σημείων ανακύκλωσης για εξυπηρέτηση 

απομακρυσμένων κοινοτήτων
(€3,5 εκατ.), οικιακή κομποστοποίηση
οργανικών αποβλήτων (€7 εκατ.), κατασκευή 

κέντρων επισκευής και επαναχρησιμοποίησης 

προϊόντων (€4 εκατ.), μείωση
και χωριστή συλλογή στερεών αποβλήτων
Λεμεσού - Πάφου (€5 εκατ.) και σχέδιο
αξιοποίησης αποβλήτων που συλλέχθηκαν
χωριστά (€15 εκατ.).

Όπως εξήγησε κατά την παρουσίαση
του σχεδίου η υπουργός Ενέργειας Να-
τάσα Πηλείδου, το αδιέξοδο του σημερινού 

γραμμικού μοντέλου οικονομίας, το
οποίο καταχράται τους φυσικούς πόρους,
παράγει απόβλητα και συμβάλλει στην
κλιματική αλλαγή, απαντάται με τη μετάβαση 

σε ένα πράσινο, κυκλικό μοντέλο 

οικονομίας, όπου με την αξιοποίηση
ανανεώσιμων πόρων γίνεται ανάκτηση
και επαναχρησιμοποίηση πρώτων υλών,
μειώνεται η σπατάλη και η παραγωγή
αποβλήτων περιορίζεται στο ελάχιστο.

Αδάμος Αδάμου
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